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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

ΠΡΟΣ:  

1.Υπουργό Εσωτερικών  

κ. ΛΙΒΑΝΙΟ Θεόδωρο 

2. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

κα. ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ Δόμνα-Μαρία 

3.Υπουργό Τουρισμού  

κα. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ Όλγα 

 

ΘΕΜΑ: «Διασφάλιση της Ισότιμης Πρόσβασης των Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) και 

Κινητικές Δυσκολίες στις Ακτές της Πιερίας» 

Η ελεύθερη και απρόσκοπτη πρόσβαση στο κοινωνικό αγαθό του θαλάσσιου μετώπου 

αποτελεί θεμελιώδες δικαίωμα κάθε πολίτη και δείκτη πολιτισμού μιας σύγχρονης κοινωνίας. 

Για τα Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ), η δυνατότητα αυτόνομης πρόσβασης στις ακτές δεν είναι 

μόνο ζήτημα αναψυχής, αλλά ουσιαστική προϋπόθεση για την κοινωνική τους ένταξη και τη 

διασφάλιση της ποιότητας ζωής τους. 

Ο Νομός Πιερίας, διαθέτοντας μια ακτογραμμή άνω των 70 χιλιομέτρων και αποτελώντας 

έναν από τους κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς της χώρας, οφείλει να πρωταγωνιστεί 

στην παροχή υποδομών προσβασιμότητας. Παρά τις προσπάθειες που έχουν γίνει τα 

τελευταία έτη –με πιο πρόσφατη την εγκατάσταση νέων συστημάτων αυτόνομης πρόσβασης 

(τύπου SEATRAC) στην Παραλία Κατερίνης και την Περίσταση τον Απρίλιο του 2026– 

παρατηρούνται ακόμα σημαντικά κενά σε μεγάλες εκτάσεις της ακτογραμμής μας και 

ειδικότερα στους Δήμους Δίου-Ολύμπου και Πύδνας-Κολινδρού. 

Επιπλέον, η συχνή καθυστέρηση στην τοποθέτηση των μηχανισμών κατά την έναρξη της 

τουριστικής περιόδου, οι ζημιές από έντονα καιρικά φαινόμενα και η έλλειψη 

ολοκληρωμένων συνοδευτικών υποδομών (όπως ειδικά αποδυτήρια, WC και διαδρομές 

πρόσβασης) δυσχεραίνουν την καθημερινότητα των συμπολιτών μας αλλά και των   

επισκεπτών της περιοχής. 

Επειδή η Πιερία πρέπει να καταστεί πρότυπο "Τουρισμού για Όλους", ενισχύοντας την 

ελκυστικότητά της και σεβόμενη τις ανάγκες των ατόμων με κινητικές δυσκολίες, 
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ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

• Ποιες ενέργειες σκοπεύετε να κάνετε για την ένταξη περισσότερων παραλιών της Πιερίας 

(π.χ. σε Δήμο Δίου-Ολύμπου και Πύδνας-Κολινδρού) σε προγράμματα χρηματοδότησης για 

την εγκατάσταση συστημάτων αυτόνομης πρόσβασης, πέρα από τις ήδη υπάρχουσες σε 

Κατερίνη, Κορινό και Ολυμπιακή Ακτή; 

• Προβλέπεται η ενίσχυση των κονδυλίων ώστε οι υποδομές να μην περιορίζονται μόνο στον 

μηχανισμό εισόδου στο νερό, αλλά να περιλαμβάνουν πλήρη προσβασιμότητα (ειδικοί 

διάδρομοι, χώροι σκίασης, προσαρμοσμένα αποδυτήρια και WC ΑμεΑ) σε όλες τις γαλάζιες 

σημαίες του νομού; 

• Υπάρχει σε εξέλιξη πρόγραμμα χρηματοδότησης προκειμένου να απορροφήσουν οι δήμοι για 

τις ανάγκες εγκατάστασης συστημάτων αυτόνομης πρόσβασης; 

ΑΘΗΝΑ 05-05-2026                                                    Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Σπυρίδων  Κουλκουδίνας 

Βουλευτής Πιερίας 

 




